

# Последний, прощальный школьный звонок



**ОБ ЭТОМ** событии хочется говорить стихами. Да, права была директор Проспихинской школы Екатерина Николаевна Белова, которая говорила о том, что многое в жизни можно повторить, можно замуж выйти раз пять — кто мешает? Но такое событие как последний школьный звонок не повторить, как бы этого ни хотелось. В этом и прелесть, и незабываемость момента.

24-ый выпуск — 14 человек — стоял на торжественной линейке на «черте зрелости», как обозначили здесь традиционно. Конечно, они были в первую очередь виновниками торжества. Волновались, переживали. Но не меньше волнение испытывали учителя и родители, чувства которых выражает фраза «как быстро взрослеют вчерашние дети».

С 3 класса классным ру-

ководителем их была Надежда Михайловна Макеева. Конечно, ребят было гораздо больше, очень многие разъехались, а эти 14 так и проучились все вместе, вместе пробудут и этот последний месяц.

Им были адресованы добрые напутственные слова их учительницы. От имени родителей выступил Е. И. Капустин: «Сегодняшний день для вас — конец и начало. Конец вседозволенности и всепрощенчества. Начало — совершенно новой и неизведанной жизни. У вас будет много впереди встреч и расставаний, но никогда не будет темных мыслей о школе, об учителях, оставшихся здесь. Наберитесь побольше терпения, напористости».

Глава администрации села О. Л. Марченко, поздравив выпускников, пожелала им возвращаться хоть изредка

в родную школу, которая продолжает жить. На благоустройство школы Ольга Леонидовна от администрации вручила две тысячи рублей.

Интересным и разнообразным было выступление самих выпускников. Много было стихов, песен. Эта школа, как никакая другая в районе — так мне о них говорили в роно, верна своим традициям. Их много. Одна из таких — шуточная — живет уже несколько лет: выпускной класс передает десятиклассникам камень с надписью: «грызи гранит науки» и ... калошу, т. е. понимай так: «грызи» науку так, чтобы не сесть в калошу. 24-ый выпуск решил заложить и новую традицию: каждому классу они подарили по комнатному цветку.

Закончилась линейка прощальным звонком. Ребята готовятся идти в поход, ве-

чером их ждет дискотека. А на завтра — подготовка к экзаменам. Обязательными в Проспихинской школе сделали три экзамена: сочинение, математика (письменно) и литература (устно). Остальные — по выбору.

У десятиклассников (их, кстати, всего восемь человек) начинается производственная практика. Работать будут при школе. Остальные классы после переходных экзаменов включатся в работу.

Для педагогического коллектива, директора школы с концом учебного года проблемы не заканчиваются, а скорее наоборот: ремонт, подбор кадров. Уезжают из села люди, это и понятно, жизнь надо устраивать на перспективном месте. А что делать тем 24-м ребяташкам, которые уже записаны в первый класс, а учителя

для них нет? Вопросов много. Завтра жизнь поставит, наверное, новые. Пока же — подходят к Екатерине Николаевне, другим учителям девчонки в белых фартучках и протягивают подаренные пластинки: «Распишитесь на память». ...Пахнет черемухой, жарит яркое солнце, а над школой, казалось, еще звучит песня выпускников:

Детство мое, постой,  
не спеши, погоди.  
Дай мне ответ простой:  
что там, впереди?  
Что там, впереди...

И. БРАЛКОВА.

На снимке В. РАТУЕВА 11 класс Проспихинской средней школы и их учительница Н. М. Макеева. 25 мая, последний звонок.